

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (5151) || Вторник, 14 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Колхозы и совхозы в обстановке войны с немецко-фашистскими захватчиками успешно справились с задачей проведения весеннего сева. Несмотря на запоздалую весну, колхозы и совхозы произвели посев в более сжатые сроки, чем в прошлом году, перевыполнили план сева зерновых и увеличили уборочную площадь.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

Обратить внимание советских и партийных организаций, колхозов, директоров МТС, совхозов, начальников политотделов на то, что уборка урожая и выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов могут быть проведены также успешно, как и весенний сев, если все партийные, советские организации республик, краев, областей и районов, МТС, совхозы и колхозы возьмутся немедленно за подготовку к уборке урожая и проведению государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов и не допустят самотека в проведении этих работ.

Предупредить советские и партийные организации о недопустимости повторения пропагандных ошибок, когда в ряде областей, краев и республик в результате плохой подготовки уборка чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на зергетические пункты.

I.

По подготовке к уборке

1. Составить рабочие планы проведения уборки урожая по каждому колхозу, совхозу и МТС, предусмотрев в этих планах расстановку рабочих сил, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и животного тягла, а также проведение всех других полевых работ, совидающих по времени с уборкой урожая.

Рабочие планы уборки урожая и вывозки государства сельскохозяйственных продуктов обсудить на общих собраниях колхозников, на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, доведя конкретные задания до каждой бригады, звена и уборочного агрегата.

2. Полностью закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, молотилок, локомобилей, автомашин и ручного уборочного инвентаря. Оборудовать комбайны зерноделителями, соломокопилителями и приспособлениями для уборки полеглых хлебов. При способить необходимое количество комбайнов и молотилок для уборки

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Чем за 10 дней до начала уборки урожая.

5. Подготовить для уборки урожая на комбайнах «Сталинец» все различные гусеничные трактора, заранее отремонтировать их, закрепить за комбайновыми агрегатами с гусеничными тракторами наиболее опытных трактористов. Установить, что гусеничные тракторы ЧТЗ используются на уборке урожая только в сече двух или трех комбайнов.

6. Направить временно в помощь нуждающимся МТС и совхозам ремонтных рабочих — кузнецам, слесарям, токарям, сварщикам, а также инженерам и механикам из промышленных предприятий городов без ущерба выполнению военных заказов.

Одобрить инициативу промышленных предприятий по установлению шефства над МТС и совхозами, оказавшими большую помощь в подготовке к весеннему севу посылкой ремонтных бригад, выделением излишков оборудования, инструмента, запасных частей, материалов и широкого использования этого опыта в период ремонта комбайнов, тракторов и уборки урожая.

7. Предложить директорам МТС и совхозов укомплектовать до начала уборки каждый комбайновый агрегат комбайнером, помощником комбайнера, двумя трактористами и подготовить необходимое количество машинистов молотилок и шеферов. Всех комбайнеров, занятых на других работах, немедленно перевести на ремонт комбайнов.

8. Привлечь временно на ремонт комбайнов и комбайновую уборку урожая всех бывших комбайнеров, работающих не по специальности в учреждениях, предприятиях и колхозах.

9. Произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруи (телег, бестарок, арб, хомутов, ярм и др.). Установить, что в период уборки урожая все имеющиеся в колхозах и совхозах лошади, волы, а в районах, в которых лошадей и волов нехватает, в напряженный период уборки урожая также и малопродуктивные коровы должны быть полностью использованы на полевых работах и перевозках сельскохозяйственных продуктов.

10. Обеспечить до начала уборки урожая в каждой МТС и совхозе накопление запасов всех видов горючего и смазочных материалов, необходимых на проведение уборки урожая, не менее чем на 15 дней работы.

11. Обязать председателей колхозов совместно с директорами МТС и начальниками политотделов за счет колхозов обеспечить ремонт и строительство полевых вагончиков для комбайнеров и трактористов, работающих на участках, удаленных от населенных пунктов.

12. Предложить директорам МТС оказывать помощь обслуживающим колхозам путем обучения в мастерских МТС кузнецам из колхозников для работы в колхозных кузницах, а также посыпкой механиков МТС в колхозы для оказания помощи в ремонте уборочных машин на месте.

13. Установить по каждому колхозу и совхозу задание по подготовке, до начала уборки урожая, токов, зернохранилищ, крытых на весов для просушки зерна, овощехранилищ, картофелехранилищ, а также закончить строительство и ремонт сушток, приспособить помещения для сушки, молотьбы и хранения урожая и обеспечить зерносушилки необходимым количеством местного топлива, отремонтировать всю тару и привести в полную исправность весовое хозяйство совхозов, МТС и колхозов.

14. До начала уборки директорам МТС, совхозов и председателям колхозов с участием комбайнеров закрепить в натуре за каждым комбайновым агрегатом участки хлебов и других культур, подлежащих уборке комбайнами, а остальные площади разбить на участки для уборки простыми машинами и вручную.

15. В начале весенней спелости зерна из крупных массивах хлебов сделать прокосы, которые после уборки сконченного хлеба должны быть немедленно спаханы. Не допускать скученной установки скирд хлеба. В целях надежной и круглогодичной охраны хлебов из всех стадий уборочных работ, создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных объездчиков.

16. Обеспечить участие в уборке урожая всех колхозников, колхозниц, подростков, всех рабочих и служащих совхозов и членов их семей, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территориях совхозов.

Провести заранее мобилизацию и доставку трудоспособного городского населения и учащихся, мобилизуемых на сельскохозяйственные работы, в соответствующие колхозы и совхозы. Распределить их в колхозах и совхозах по бригадам, звеньям и участкам работ, а прибывающих из прополочных работ оставить в колхозах и совхозах на весь период уборки урожая.

17. Обязать партийные организа-

ции областей, краев и республик,

начальников политотделов МТС и

совхозов помочь колхозам, МТС и

совхозам широко организовать соревнование на подготовке и уборке

урожая между МТС, совхозами, колхозами, бригадами, комбайнами, трактористами, рабочими совхозов и

МТС и отдельными колхозниками.

II.

По проведению уборки

1. Установить тщательное наблюдение за созреванием хлебов на полях с тем, чтобы, не ожидая созревания всего массива, обеспечить выработку урожая вручную, простыми уборочными машинами и комбайнами.

К уборке хлебов вручную и простыми уборочными машинами приступить в начале весенней спелости, а к уборке комбайнами — в начале полной спелости. Обеспечить работу комбайнов на уборке и работу простых уборочных машин на смешных площадях не менее 16 часов в сутки.

2. Обеспечить по каждому колхозу и совхозу уборку зерновых, зернобобовых и масличных культур в следующие сроки: зерновых, колосовых культур, включая скирдование, не более, как в 30 рабочих дней; проса и зернобобовых культур, включая обмолот, в 20 рабочих дней; подсолнечника — в 15 рабочих дней; льна, кудрянца, горчицы и ряжики — в 10 рабочих дней, включая обмолот этих культур, а уборку свекловичных высадков закончить не более, как в 5 рабочих дней.

3. До начала уборки доставить к месту работы все комбайны, выделив к ним лучшие тракторы. На время уборки закрепить за каждый комбайновым агрегатом постоянный

состав колхозников и рабочих совхозов с необходимым количеством тяговой силы для подвоза воды, горючего, перевозки, очистки и сушки зерна. При вынужденном простое комбайнов колхозниками и рабочими совхозов, прикрепленных к комбайновому агрегату, использовать на уборке урожая простыми уборочными машинами и вручную.

4. Не допускать осыпания хлебов и других культур из-за простое комбайнов по неисправности. В случае простое комбайнов по вине МТС производить уборку хлебов простыми машинами и вручную, независимо от того, что данный массив был выделен для комбайновой уборки.

По выполнении плана уборки комбайновым агрегатом немедленно переключать комбайн на участки, отведенные для уборки простыми машинами и вручную.

5. Использовать на косьбе хлебов, паряду с жатками-самоходками и лебогрейками, сенохосилки, приспособив их для этой работы. Выделить для уборки на простых уборочных машинах наиболее опытных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и закрепить за ними участки работы.

Продолжение на 2-й странице

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

6. Вслед за косовицей хлебов приступить машинами и вручную организовать немедленную вязку снопов и складывание их в колпаки, бабки и крестцы. Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. На всей уборочной площади производить стребание колосьев, подбор и компенсацию их, а также скирдование соломы из под комбайнов и сбор половы для использования на корм скоту. Запретить оставление на полях незасыпанного хлеба.

7. Провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенных участках и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состояние выделенных не удовлетворительное, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 процентов, по яровой пшенице и гречихе — 15 процентов, по кукурузе — 8 процентов, по просу — 7 процентов, по подсолнечнику и другим масличным, кроме льна-кудряша и арахиса, — 5 процентов, по льну-кудряшу и арахису — 15 процентов, картофелю — 15 процентов от посевых площадей соответствующих культур.

Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов, кроме отведенных для семенных целей, до выполнения колхозами своих обязательств перед государством. Установить, что после полной засыпки семенных фондов в случае, если остаются излишки зерна, сортировного с семенных участков колхозов и совхозов, излишнеезерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд.

A. ПО ЛЬНУ

8. Обеспечить теребление льна-долгунца с наступлением ранней желтой спелости. Директорам МТС и председателям колхозов до начала теребления льна произвести отбор участков с наиболее выраженным стеблем для машинного теребления, использовать на уборке льна и юноши все льнотеребильные и копнотереборочные машины, закончить уборку льна и конопли в срок не более 10 дней.

9. Закончить расстрил и мотку всего урожая льна полностью не позднее 10 сентября, а мочку конопли не позднее 1 октября.

Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Бурятии и Удмуртской АССР переносить расстрил до 30 процентов обмолоченного льна на следующий год, с обязательной сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа 1943 года.

Обязать правления колхозов в тех колхозах, которые не обеспечены хорошими стелищами, широкого применения холодно-водную мочку льна-долгунца.

B. ПО САХАРНОЙ СВЕКЛЕ

10. Установить начало массовой колпак сахарной свеклы для Казахской, Киргизской ССР, Омской и

Челябинской областей — 5 сентября; Алтайского, Краснодарского краев и Узбекской ССР — 15 сентября и для остальных районов ССР — 20 сентября. Начать колпак с таким расчетом, чтобы к началу пуска заводов имелось не менее 5-дневного запаса

свеклы на территории завода, а затем была бы обеспечена бесперебойная загрузка сахарных заводов свеклой.

11. Закончить колпак и возку сахарной свеклы в следующие сроки:

колпак — 20 октября; возку — 10 ноября

20 октября 10 ноября

10 октября 10 ноября

10 ноября 10 декабря

15 ноября 20 декабря

5 ноября 25 ноября

30 октября 20 ноября

овощных культур взамен овощей по установленным Наркомзагом совместно с Наркомземом ССР эквивалентам.

G. ПО ХЛОПКУ

17. Провести к 1 августа 1942 года не менее 4—5 культиваций и не менее 4 глубоких кетченых обработок хлопчатника в районах поливного хлопководства.

Организовать правильные поливы хлопчатника по бороздкам, не допускать подсушки хлопчатника, а также избыточного полива.

18. Обеспечить при уборке урожая хлопка разделенный сбор его по сортам, не допуская смешивания посевшего хлопка с созревшим, а также больших коробочек со здоровыми.

Перед началом сбора хлопка-сырца провести инструтаж всех временно привлекаемых к работе по сбору хлопка-сырца.

В целях своевременного подъема зяби в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам после 20 ноября убирать гузата с поля при наличии единичных нераскрывшихся коробочек, с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца к 1 декабря и очистку полей от стеблей хлопчатника и гузата к 5 декабря.

19. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на земли не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и продезинфицированы все склады и помещения под хлопок нового урожая.

D. ПО ТАБАКАМ И МАХОРКЕ

20. Установить, что уборка табаков должна производиться при наличии полной технической зрелости, по возможности по ярусам, не допуская перезревания табаков, а также сбора недозрелых листьев.

21. Провести уборку урожая табаков и махорки в следующие сроки:

а) махорки — в Омской, Вологодской, Новосибирской и Иркутской областях, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской АССР — не позднее 1 сентября, а во всех остальных районах, имеющих посевы махорки, — 15 сентября;

б) желтых табаков — по Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской ССР, Ставропольской и Воронежской областям и Алтайскому

краю — 20 сентября, Краснодарскому краю и Армянской ССР — 1 октября, Грузинской и Азербайджанской ССР — не позднее 10 октября.

22. Обеспечить выполнение плана сдачи государству табака и махорки в установленные правительством сроки, приняв меры к увеличению выхода высоких сортов табака.

E. ПО КОК-САГЫЗУ

23. Обязать Наркомзем ССР и Наркомрезинпром, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик добиться в 1942 году решительного повышения урожайности корней и семян кок-сагыза, обеспечив свое временное проведение не менее 4-х прополок и рыхлений в междуурядиях; не менее 2-х прочисток посева кок-сагыза от некаучуконесных одуванчиков, не прекращая ухода за посевами кок-сагыза в период уборки зерновых культур.

24. Закончить уборку кок-сагыза не позднее 5-го октября по всем районам, за исключением районов Краснодарского края, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Свердловской, Челябинской и Молотовской областей, где

уборку закончить не позднее 25 сентября.

25. Организовать учет и сдачу урожая кок-сагыза отдельно по землям, обеспечив правильное распределение премий-надбавок и различных изделий, получаемых в порядке стимулирования, между колхозниками, непосредственно работавшими на кок-сагызе.

26. В целях приближения заготовительного аппарата к колхозам, сеющим кок-сагыз, Наркомрезинпром пересмотреть сеть заготовительных пунктов в сторону их увеличения, а также организовать затяжку корней и семян кок-сагыза через потребкооперацию и других заготовителей.

Подготовить к 25 августа заготовительные пункты к приемке корней кок-сагыза, обеспечив эти пункты кадрами, складскими помещениями и весами.

27. Установить, что договора по контрактации кок-сагыза имеют силу закона. За несдачу колхозами заготовительным органам обусловленного контрактационным договором количества продукции кок-сагыза (корней и семян) колхозы несут материальную ответственность в размере трехкратной стоимости (по заготовительной цене) недосданной продукции.

III.

По молотьбе и вывозке урожая

1. Приступить к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы, организовать в первую очередь молотьбу с колпаком, обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки. По окончании уборки комбайнами использовать комбайны для обмолота хлебов на полевых токах.

2. Организовать в колхозах и совхозах тщательный учет хлеба, полученного от уборки комбайнами, обязательное взвешивание зерна, полученного при обмолоте молотилками, а также сдаваемого на заготовительные пункты Наркомзага и склады колхозов и совхозов. Возложить личную ответственность за сохранность и учет урожая по бригадира, по колхозу — на председателя колхоза, по отделению и ферме — на управляющего отделением и фермой и по совхозу — на директора и начальника политотдела совхоза.

Обратить внимание директоров совхозов и председателей колхозов на то, что большое количество зерна подвергается порче на токах и в поле уже после обмолота, в связи с этим, в целях недопущения порчи зерна, запретить оставление его на токах более, чем на 10 дней после уборки комбайнами и обмолота.

3. Обеспечить организацию хранения картофеля и овощей как в свежем, так и в переработанном виде, подготовить не позднее 10 августа павесы, склады, хранилища, тару, пункты по засолке, квашению и переработке овощей.

4. Производить обмолот и предварительную очистку семян трав не медленно вслед за уборкой семенников трав. Обязать директоров МТС отремонтировать молотилки МБ-1100 и полностью использовать их на обмолоте семенников трав.

5. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов организовать для перевозки зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных

продуктов с полей в склады, хранилища и на заготовительные пункты транспортные бригады, возглавив их в колхозах членами правлений колхозов. Установить транспортным бригадам ежедневное задание по вывозке сельскохозяйственных продуктов.

6. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить задания районам, а в районах колхозам по привлечению малопродуктивных коров с ферм колхозов и коров, находящихся в личном пользовании колхозников, на работы в период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов.

7. Предложить председателям колхозов, с участием зоотехнических и ветеринарных работников, произвести отбор и приучение коров к сельскохозяйственным работам и передать выделенных коров на время уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов из общестенного стада в полеводческие и транспортные бригады под личную ответственность бригадира. Закрепить всех коров, переданных в полеводческие и транспортные бригады, за колхозниками полеводческих и транспортных бригад, а также дочками для обслуживания их до конца уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов из общестенного стада в полеводческие и транспортные бригады под личную ответственность бригадира. Закрепить всех коров, переданных в полеводческие и транспортные бригады, за колхозниками полеводческих и транспортных бригад, а также дочками для обслуживания их до конца уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов из общестенного стада в полеводческие и транспортные бригады под личную ответственность бригадира.

8. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик мобилизовать до 50 проц. автотранспорта городских учреждений без ущерба выполнению военных заказов в помощь колхозам и совхозам по вывозке сельскохозяйственной продукции государству. Установить сроки, устанавливаемые облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомами республик.

Окончание на 3 странице.

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Окончание

В целях полного использования мощности автомашин, предложить директорам МТС, совхозов и председателям колхозов увеличить объем вывоза каждой автомашиной, путем

наращивания бортов автомашин, занятых как на вывозке зерна, так и других сельскохозяйственных продуктов.

IV.

По оплате труда в колхозах на уборке урожая

1. В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, установить, на время уборки и до выполнения плана заготовок, отчисления зерна, подсолнечника, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутритехнические нужды в размерах: по зерну—15 процентов, по рису—10 процентов, по подсолнечнику—5 процентов, по картофелю и овощам—15 процентов от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственной продукции.

Вторую половину распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутритехнические нужды колхоза.

Предложить колхозам не выдавать натуральных авансов колхозникам, не выработавшим минимум уборкой за прошлый до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

2. Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам натурой по трудодням, фактически выработанным в период уборки урожая, в следующих размерах:

а) За работу по уборке зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагызы и других технических культур (кроме хлопчатника) до 1,5 килограмма зерна на трудодень;

б) За работы по уборке картофеля и овощей:

До 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР;

До 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик;

в) Выдачу зерна, картофеля и овощей по трудодням производить в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

3. В целях наиболее полного использования соломы и скотобойной уборки ее с полей, после работы комбайнов, разрешить правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу колхоза или собранной и засыпавшей ими соломы.

4. Установить, что разъездные, участковые механизмы МТС, обеспечивающие выполнение установленного плана комбайновой уборки при хорошем ее качестве, получают от МТС натуральную премию зерном в размере 10 пудов не позднее 15 дней по окончании уборки.

V.

По заготовкам сельскохозяйственных продуктов

1. Вывозку зерна и другой сельскохозяйственной продукции из элеваторов и заготовительные пункты в колхозах и совхозах начать с первого дня уборки, не допуская скопления убранного урожая в поле и на токах. Установить пятидневные задания колхозам и совхозам по вывозке зерна, свеклы, картофеля, овощей и технических культур гужевым и другим транспортом, обеспечить контроль за выполнением пятидневных заданий.

Обеспечить выполнение всеми колхозами и совхозами в установленные правительством сроки планов сдачи государства зерна, технических культур, картофеля и овощей.

2. Организовать своевременную просушку сырого и влажного зерна силами и средствами колхозов и совхозов, для чего отремонтировать и восстановить к 1 августа 1942 года все имеющиеся и ранее работавшие в колхозах и совхозах сушилки, а в необходимых случаях построить новые простейшие су-

шилки, обеспечив их топливом и рабочей силой.

3. Установить, что из первых партий зерна, масличных культур и картофеля, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства семенная и фуражная ссуды, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

4. Советским, партийным организациям областей, краев и республик предложить необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС, пресекая всякие антигосударственные попытки, направленные к снижению урожайности колхозов и, тем самым, к искусственноому снижению размеров натуроплаты.

5. Обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получении извещений от уполномоченных Нар-

комзага по отнесению колхозов к разрядам урожайности, а за косьбу, комбайновую уборку, молотьбу, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами—не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

Предупредить директоров и начальников политотделов МТС об их личной ответственности перед государством за правильность начисления натуроплаты за работы МТС, вручение счетов колхозам в установленные сроки и сдачу зерновых и других культур колхозами по врученным счетам.

Наркомзагу ССР обеспечить контроль за своевременным проведением натуральных и денежных расчетов колхозов с МТС за произведенную работу.

6. Установить, что сдача подсолнечника, зерновых и других культур колхозами по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС (кроме молотьбы), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работы МТС. Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо и рожь сдаются в размерах, установленных врученными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур. По другим зернисчим культурам разрешается замена сдачи их любыми культурами по выбору садчика; по масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

7. Разрешить Наркомзагу задолженность по подсолнуху и другим масличным культурам, числящимся за колхозами, не имеющими посева масличных культур в 1942 году, взыскивать зерновыми культурами, принимая центнер зерновых культур за центнер масличных, с доплатой колхозами разницы в цене дельгами.

8. Разрешить Наркомторгу ССР и Центросоюзу принимать от колхозов и совхозов в счет плана сдачи государству картофель и овощи в сущем виде, капусту, огурцы и помидоры в квашеном виде, организовав приемку их в сельских лавках и складах селькохозяйственных.

9. Запретить отвлечение автомашин Союззаготтранса на перевозки других грузов, не связанных с заготовками сельскохозяйственных продуктов, установив, что все автомашины Союззаготтранса, не занятые на вывозке из глубинных пунктов хлеба урожая 1941 года, переключаются полностью на вывозку хлеба из совхозов. Запретить отвлечение автомашин Союззаготтранса, автомашин и животного тягла совхозов на другие работы до полного выполнения совхозами государственных планов сдачи сельскохозяйственных продуктов.

10. Разрешить Госбанку ССР распространять на Союззаготтранс и другие организации, производящие вывозку зерна из совхозов, порядок первоочередной оплаты счетов, установленных для Совхозтранса.

11. Обязать Наркомсвхозов ССР передать во временное пользование Наркомзага пригодные для хранения зерна склады емкостью в 800 тыс. тонн с последующей вывозкой его совхозным транспортом

на линейные пункты Заготзерно. Наркомзагу организовать в совхозах Наркомсвхозов ССР временные заготовительные пункты и принять на эти пункты от указанных совхозов 800 тыс. тонн зерна. Наркомсвхозов ССР до момента вывоза зерна из совхозов предоставить по требованию заведующих складами Наркомзага в совхозах необходимое количество рабочих и механизмов для сушки и очистки государственного зерна.

12. Установить, что совхозы и подсобные хозяйства наркомзагов, хозяйств областных (краевых и республиканских) трестов пригородных совхозов, предприятий, учреждений и организаций, кроме подсобных хозяйств учебных заведений (с посевами не свыше 20 га), лечебных заведений, детских яслей, домов инвалидов и престарелых колхозников, привлекаются при наличии посевов зерновых и масличных культур к сдаче зерна, риса, подсолнечника и масличных культур с каждого гектара пашни, находящейся в их пользовании, по половинным нормам сдачи по обязательным поставкам, установленным для колхозов, обслуживающим МТС.

Запретить совхозам и подсобным хозяйствам расходование продовольственного зерна на фуражные цели, а также продажу излишков зерна и маслосемян, а равно использование их для обмена на сторону. Излишки зерновых и масличных культур в совхозах и подсобных хозяйствах подлежат сдаче государству по установленным закупочным ценам.

13. Обязать Наркомзаг ликвидировать отставание по строительству хлебных складов и не позднее, как за 10 дней до начала приемки хлеба, привести в полную готовность элеваторы и заготовительные пункты. Закончить ремонт и дезинфекцию складов, механизированных амбаров, элеваторов и зерносушилок, обеспечив заготовительные пункты весовым, зерноочистительным, лабораторным инвентарем и бланками приемочных документов с тем, чтобы создать все условия для бесперебойной приемки зерна и своевременных расчетов со садчиками. Обеспечить элеваторы и зерносушилки к началу поступления хлеба не менее, чем месячным запасом топлива.

— О —

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве—подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

СОГЛАШЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГОЛЛАНДИЕЙ

10 июля в Лондоне было подписано Соглашение об установлении дипломатических отношений между ССР и Голландией. От имени ССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол ССР в Великобританию И. М. Майский, от имени Голландии—исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Голландии Г. М. Вердуйен.

Ниже приводится текст Соглашения:

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ГОЛЛАНДИИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Королевское Правительство Голландии пришли к следующему Соглашению:

1) Оба Правительства согласились установить дипломатические отношения и обменяться посланниками.

2) Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по его подписанию и ратификации не подлежит.

3) Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах каждый на русском и голландском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании

МАЙСКИЙ.

Исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Голландии

ВЕРДУЙЕН.

Лондон, 10 июля 1942 года.

ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ МЕЖДУ М. И. КАЛИНИНЫМ И ФРANKLINOM D. RUEVELTOM PO СЛУЧАЮ АМЕРИКАНСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

По случаю Американского национального праздника Дня независимости, ежегодно отмечаемого в США 4 июля, Президент Президиума Верховного Совета ССР М. И. Калинин направил Президенту Соединенных Штатов Америки г. Франклину Д. Рузвельту следующую телеграмму:

По случаю Вашего национального праздника Дня независимости Соединенных Штатов Америки прошу Вас, господин Президент, принять самые лучшие поздравления народов Советского Союза и искренние пожелания благополучия Вам лично и величайшему американскому народу.

Я твердо верю, что боевое содружество наших стран приближит день полного и окончательного разгрома гитлеровской Германии, врага всех свободолюбивых народов, всего прогрессивного человечества.

Михаил КАЛИНИН.

М. И. Калинин получил ответ от г. Франклина Д. Рузвельта следующую телеграмму:

Я глубоко ценю Ваше дружеское приветствие в годовщину провозглашения независимости.

Вы можете быть уверены, что народ Соединенных Штатов приветствует послание добной воли от народа Советского Союза, которое было передано в Вашей телеграмме, и что со своей стороны американский народ желает советскому народу скорого и полного успеха в его героических усилиях по изгнанию нацистского агрессора из Советского Союза. Мы уверены, что народ Советского Союза уничтожит нацистские армии, осмелившиеся вторгнуться на советскую территорию, и что после окончательного разгрома сил агрессии он объединится со свободолюбивыми народами повсюду в установлении справедливого и прочного мира.

Я благодарю Вас за Ваше добрые пожелания мне лично и шлю Вам в ответ мои наилучшие пожелания благополучия и счастья. Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
11 ИЮЛЯ

В течение 11 июля наши войска вели ожесточенные бои с противником на подступах к Воронежу, в районе Кантемировки и на Лисичанском направлении.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 5 немецких транспортов общим водоизмещением 46 тысяч тонн.

За 10 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 89 немецких танков, 400 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 батарей полевой артиллерии, взорвано три склада с боеприпасами, потоплен транспорт и сторожевая корабль, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

На участке северо-западнее Воронежа наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск. Танкисты, которым командует тов. Задорожный, нанесли немцам ряд тяжелых ударов. Они уничтожили 3 немецких танка, 32 орудия, 34 пулемета, 31 миномет и разгромили пехотный полк противника. В этом бою особенно умело действовал экипаж танка старшего политрука тов. Ракова, который уничтожил 4 тяжелых орудия и до 200 гитлеровцев.

Танкисты части, где командром майор Бойко, за два дня боевых действий уничтожили 3 немецких танка, 12 орудий, 34 поезда с боеприпасами и 860 солдат и офицеров противника.

На ряде участков Калининского фронта наши войска отражали атаки противника. Часть, под командованием тов. Волынского, стремительным ударом сломила сопротивление немцев и выбила их из одного населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке миноноски гвардейской части мощным залпом по наступающему противнику уничтожили до 150 гитлеровцев и 3 противотанковых орудия. Сменив позиции, бойцы-минометчики снова открыли огонь и истребили до 200 солдат и офицеров противника и подбили 2 легких немецких танка.

Летчик Борис Ковзан встретил в воздухе двух немецких истребителей «Мессершmitt-109» и вступил с ними в бой. Плохостью своей машины Ковзан таранил один немецкий самолет. Другой истребитель противника не принял боя и скрылся. Это был третий успешный таран отважного сталинского сокола.

Снайперы подразделения тов. Васильева в течение дня истребили 86 немцев. Особенно отличился снайпер тов. Солдаткин, уничтоживший в этот день 10 гитлеровцев.

Зенитная батарея лейтенанта Шашкова (западнее Воронежа) в один день сбила 2 немецких самолета.

В неотправленном письме, найденном у убитого немецкого фельдфебеля Вольфганга Брауна, говорится: «Два месяца мы находились в селе Вознесенском. Не подумай, что это был отдых. В России для нас нигде нет спокойного тыла. Здесь для немецкого солдата всюду фронт. В казарме—фронт, в частном доме—фронт, на вокзале и в поезде—тоже фронт.. Всевозможные неприятные неожиданности отравляют нам жизнь. Представь—человек уходит на несколько часов из казармы и пропадает навсегда. Так изъезди Герберт Никель, Роберт Мюллер, Гельмут Лангмайер. Взрослые и дети, мужчины и женщины ненавидят нас так, как только люди способны ненавидеть.. Теперь я опять на фронте. Перед каждым завоеванным селом и на центральной его площа-

ди можно видеть наспех сооруженное кладбище со свежими могилами наших солдат. К сожалению, их очень много».

Ниже публикуются выдержки из акта о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными бойцами Красной Армии: «На опушке леса у высоты Н. найдено 20 трупов зверски замученных гитлеровцами красноармейцев и командирами Красной Армии. Тела бойцов Вахромеева Б. А., Борисова В. Ф., Каинова Ахмеда, Батемова А. В. и Лицова М. А. изуродованы, половые органы и головы вырваны. Тело лейтенанта, личность которого установить невозможно, изрезано ножами. Фамилии остальных замученных также установить не удалось». Акт подписали техник-интенданты второго ранга Иванов, бойцы тт. Монов, Кузнецов, Болтачев, Петухов и Митюков.

В гор. Франкфурт-на-Майне (Германия) суд приговорил к смертной казни немецкого инженера Генриха Масса и пять человек рабочих. Осужденные обвинялись в организации диверсий на химических заводах «Адлерверке» и «Грисгейм-электрон».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ

В течение ночи на 12 июля наши войска вели бои с противником на подступах к Воронежу, в районе Кантемировки и на Лисичанском направлении.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На подступах к Воронежу наши части ведут упорную борьбу с немецкими войсками. Противник, не считаясь с огромными потерями, подбрасывает все новые и новые части. На одном участке подразделение противотанковых орудий подбило 11 немецких танков. Наши танкисты на атаки врага отвечают смелыми контрударами. Вчера в течение дня было уничтожено 8 немецких танков, 6 орудий и свыше 300 немецких автоматчиков.

На другом участке наша часть отбила три атаки врага, отбивая три атаки гитлеровцев. В результате этих атак немцы потеряли только убитыми 600 солдат и офицеров.

Кавалерийский эскадрон, под командованием старшего лейтенанта тов. Татаринова (Брянский Фронт), из противотанковых ружей в течение дня сжег 6 танков, рассеял и частью уничтожил роту немецкой пехоты. На другом участке танковый взвод лейтенанта Коценко уничтожил 18 противотанковых пушек, 4 средних танка, 6 минометов и 5 автомашин противника. В этом бою немцы потеряли убитыми до 350 солдат и офицеров.

В бою за деревню Н. (Западный фронт) гитлеровцы бросили в атаку против нашей пехоты группу танков. Артиллеристы подразделения лейтенанта Матвеенко подпустили противника на близкую дистанцию, а затем открыли огонь и подбили 3 немецких танка. Кроме того, 2 немецких танка были подбиты расчленами противотанковых ружей. Атака противника была сорвана.

За 11 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка и 3 бронемашины, 290 автомашин с войсками и грузами, 8 орудий полевой артиллерии, подавлен огонь 3 зенитных батарей, взорвано 2 склада с боеприпасами и четыре склада с горючим, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

На подступах к Воронежу идут ожесточенные бои. Отдельные рубежи по несколько раз переходят из рук в руки. На одном из участков противник пытается прорвать нашу оборону у деревни С. Переходящие в атаку немецкие танки попали на миное поле. На минах подорвались 3 танка противника. Наша артиллерия воспользовалась замешательством и, открыв огонь, уничтожила еще 10 немецких танков. В бою под деревней В. разгромлен штаб танкового полка 9 немецкой танковой дивизии. Захвачены важные секретные документы. Наши

летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов и уничтожили на земле 55 автомашин, 6 бензопистолетов и 14 танков противника.

После ожесточенных боев в районе Кантемировки, во время которых противнику нанесены большие потери, наши части отшли на новые рубежи. Бой разгорелся с новой силой. Немцы предприняли несколько атак, в ходе которых было сожжено 15 танков противника. Одна наша часть, непрерывно отбивая атаки гитлеровцев, уничтожила 4 орудия, 12 пулеметов, 7 автомашин и 900 солдат и офицеров противника.

Немецкому солдату Максу Летиш письмо из Германии: «В последнем письме мы тебе сообщили, что Вилли—сын Миттага погиб. В пятницу Миттаг получил известие о том, что его второй сын умер от ран. Оба они были в Крыму под Севастополем. Очень многие получили такие же печальные известия».

Пробравшаяся в расположение наших войск работница Краматорского завода Александра Петровна Тарасова рассказала: «Гитлеровцы истребляют советских людей. Они расстреляли мастера маргованского цеха Кудрявцева, работницу Краматорского завода Крамовицкую и многих других. Немецко-фашистские изверги схватили больше 100 женщин, детей и стариков, вывели на окраину города и всех их расстреляли. Купить ничего нельзя, все продовольствие отбирают, и жители Краматорска умирают от голода».

Вблизи города Тур (Франция), Французские патриоты организовали крушение немецкого воинского поезда. Полностью разбиты 30 вагонов с боеприпасами и паровоз. Виновники крушения не обнаружены.

Партизанские отряды в Югославии захватили у немецко-итальянских оккупантов ряд железнодорожных станций. Патриоты уничтожили 32 паровозов и много вагонов. На одной из станций захвачено несколько вагонов с хлебом, отобранным оккупантами у крестьян. Партизаны вернули весь хлеб крестьянам.

Снайперы части, которой командаются тов. Васильев (Северо-Западный фронт), за последние 10 дней вывели из строя свыше 500 гитлеровцев.

Старший сержант Лагутин в тылу противника встретил группу немецких солдат и перестрелил 10 гитлеровцев. Одного немецкого солдата тов. Лагутин взял в плен и привел в свою часть.

Пять наших бомбардировщиков из подразделения тов. Серебрякова произвели налет на аэродром противника и уничтожили 8 и повредили 7 немецких истребителей.

Огряды белорусских партизан, действующие в Минской области, пустили под откос 6 железнодорожных эшелонов с войсками и техникой противника. В боях с немецкими захватчиками советские патриоты за прошедший месяц истребили 330 немецких солдат и 77 офицеров.

Недавно в гор. Харькове гитлеровские мерзавцы вывели 30 тяжело раненых красноармейцев и командиров на Лысую гору и привязали их к столбам. В течение часа немецкие офицеры обурачили своих солдат приемами щитового боя. Фашистские изверги по очереди кололи привязанных к столбам пленных красноармейцев.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
13 ИЮЛЯ

В течение ночи на 13 июля наши войска вели бои с противником на подступах к Воронежу и в районе Богучар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На подступах к Воронежу идут ожесточенные бои. Отдельные рубежи по несколько раз переходят из рук в руки. На одном из участков противник пытается прорвать нашу оборону у деревни С. Переходящие в атаку немецкие танки попали на миное поле. На минах подорвались 3 танка противника. Наша артиллерия воспользовалась замешательством и, открыв огонь, уничтожила еще 10 немецких танков. В бою под деревней В. разгромлен штаб танкового полка 9 немецкой танковой дивизии. Захвачены важные секретные документы. Наши

летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов и уничтожили на земле 55 автомашин, 6 бензопистолетов и 14 танков противника.

После ожесточенных боев в районе Кантемировки, во время которых противнику нанесены большие потери, наши части отшли на новые рубежи. Бой разгорелся с новой силой. Немцы предприняли несколько атак, в ходе которых было сожжено 15 танков противника. Одна наша часть, непрерывно отбивая атаки гитлеровцев, уничтожила 4 орудия, 12 пулеметов, 7 автомашин и 900 солдат и офицеров противника.

Отойдя от Лисичанска для занятия нового рубежа, наши части продолжали вести бой с танками и пехотой противника. На одном из участков наши части уничтожили крупный отряд гитлеровцев, прорвавшийся в глубину нашей обороны. На другом участке уничтожено 5 танков и 350 солдат и офицеров противника.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу Командования отошли для занятия нового оборонительного рубежа. В течение дня совместными действиями наших наземных войск и авиации уничтожено несколько десантков немецких танков. В воздушных боях советские летчики сбили 12 самолетов противника. Кроме того, ими уничтожено более 100 автомашин с весенними грузами, 4 орудия и до 700 гитлеровцев.

Танкисты части, где командром тов. Кузнецова (Калининский фронт), в течение нескольких часов вели напряженный бой с пехотой и танками противника. Несмотря на численный перевес, немцы не смогли сломить упорного сопротивления наших бойцов. Противник потерял убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и несколько автомашин.

Разведчики под командованием младшего лейтенанта Романенко и политрука Демчука ворвались в траншеи противника. Штыками и гранатами смелые бойцы уничтожили 35 гитлеровцев и захватили винтовки и 2 пулемета.

Группа ленинградских партизан из отряда товарища Т. организовала крушение двух военных эшелонов противника. Несколько партизанских отрядов, объединенных под командованием товарищей Б. и К., в течение трех дней налетами на вражеские гарнизоны и действиями из засад уничтожили 80 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный сержант 5 роты 458 полка 258 немецкой пехотной дивизии Гюнтер Клюгер рассказал: «Я жив в Америке, в Нью-Йорке. Летом 1939 года приехал в Германию. Как только началась война, меня заключили в лагерь, а в апреле 1942 года послали на Восточный фронт. Семья моя находится в Америке и мне нечего опасаться за ее судьбу. Я могу открыто высказать все, что я думаю. Гитлеровский режим и фашистская пропаганда запугали, одурачили и раззвратили немцев. По моим наблюдениям значительная часть немецких солдат—это настоящие грабители и разбойники. Они потеряли всякий человеческий облик; грабежи и убийства для них привычное дело. Значительная прослойка солдат состоит из карьеристов, они готовы совершить любую подлость, лишь бы получить железный крест или унтер-офицерский чин. Солдатам внушали, что после войны Германия будет господствовать над всем миром и каждый проявивший себя на войне солдат займет ответственный и, разумеется, доходный пост в оккупированных странах. Известные группы солдат ненавидят гитлеровский режим и не хотят воевать, но они пока бессильны что-либо сделать».

Кровавый гитлеровский террор в Норвегии принимает все большие размеры. Недавно немцы террором с лица земли деревню Телемарк, а всех ее жителей, в том числе женщин и детей, расстреляли. За последнее время арестованы и брошены в тюрьмы тысячи норвежцев. Однако, несмотря на террор, норвежские патриоты продолжают неслабную борьбу против оккупантов. В результате вооруженных столкновений в г. Ставангер, Берген, Тронхейм и других убито несколько сот немецко-фашистских захватчиков.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИНИКОВ.